

驾照被套用 罚单认错人 主人背黑锅 着实伤不起

交管部门:必须到当地交警队处理;律师:可起诉套用者

□记者 徐翔

从未开过农用车,却在自己的驾驶员违法信息中查出了农用运输车违法的记录。近日,市民张先生遇到了一件烦心事——驾照被别人套用了,罚单莫名出现了,想解决还不是一时半会儿的事。

驾照丢失 被人套用

张先生是一名运输车司机。26日,他告诉记者,自己是2005年考取的驾照,为B2类型。2010年3月的一天晚上,他拉完货后将车停在宜阳县城的一个停车场内。第二天早上,张先生发现,车内的驾驶证、营运证、行车证等证件全部丢失。张先生随即将丢失的证件一一补办。

今年12月23日,他打算查一查自己的违法信息。“在违法记录中,除了我驾驶的运输车,还有2条违法记录记在了我的名下。”张先生说,一个是车牌号为豫CE6955的农用运输车,另一个是车牌号为豫CRP176的小型车。两辆车的违法地点都在安虎线,处理机关是宜阳县交警大队,而且车牌

号为豫CRP176的小型车还被扣了2分。

“我从来没有开过农用运输车,也没有开过小型车,这些违法记录是怎么回事呢?”张先生非常不解。随后,张先生在交警部门了解到,他的驾照可能被人套用了。他必须找到套用驾照的人,才能彻底解决此事。“我每个月都要跑长途,一去就十几天,有没有快速处理的方法呢?”张先生问。

必须到当地交警队处理

26日,记者与市交警支队相关负责人取得了联系。该负责人称,目前还没有比较便捷的途径来处理此事。张先生必须持自己的驾照、身份证等有效证件到宜阳县交警大队进行处理。

“这种伪造、变造他人驾驶证的行为,是一种严重的违法行为。”该负责人说,这种行为直接导致的后果是,套用者违法,使真正驾照持有者的分数被扣。一旦套用者发生交通事故逃逸,还会给真正的驾照持有者带来不必要的麻烦。

该负责人提醒广大驾驶员,要加强防范,妥善保管驾驶证等证件,驾

驶证以及复印件不要轻易转借他人。同时,及时登录交管部门的相关网站,查询自己的驾驶证所处状态及违法情况。如果发现自己的驾驶证或其他信息被套用后,要及时与相关部门联系,想办法尽快找到套用者,减少损失,避免带来更大麻烦。

可对套用者提起诉讼

河南亚昌律师事务所李安民律师表示,伪造、变造他人驾驶证的行为不但违犯了《中华人民共和国治安管理处罚法》和《中华人民共和国道路交通安全法》的有关规定,同时还构成了侵权。在掌握了相关证据后,受害者可依法向法院提起诉讼。

《中华人民共和国道路交通安全法》第九十六条规定,伪造、变造或者使用伪造、变造的机动车登记证书、号牌、行驶证、驾驶证的,由公安机关交通管理部门予以收缴,扣留该机动车,处十五日以下拘留,并处2000元以上5000元以下罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

同时,李安民还建议相关部门尽快出台专门解决关于套用车牌及驾驶证的措施,简化执法程序和环节,让受害者少跑“冤枉路”。

自来水成“变色龙” 这头蓝那头红

红色:输水管中铁锈脱落所致;
蓝色:坐便器水箱内含有蓝色洁厕剂的水倒流所致

□记者 李小勇

谷先生住在涧西区建设路鸿信花园。昨日10时许,他突然发现他家卫生间的自来水是淡红色的。随后,他又打开厨房的水龙头,发现厨房的自来水是淡蓝色的。

“为啥自来水变颜色了?两个水龙头里流出来的水颜色为啥还不一样?这水能不能用?”谷先生十分疑惑。

10时30分,记者在谷先生家看到,从卫生间水龙头里流出淡红色的水,水里有不少棕红色的杂质;而厨房的自来水是淡蓝色的,二者都没有异味。记者把两种水各接了一杯,放置几分钟后,盛淡红色水的杯子内出现了沉淀物,而盛淡蓝色水的杯子内没有变化。

随后,记者走访该小区其他几栋楼的居民了解到,不少人家的自来水也变成了淡红色,颜

色更深一些,但没有发现变蓝的情况。

为什么自来水变成了淡红色?该小区物业一名王姓工作人员说,当日9时许,小区因换水表停水约20分钟,因为输水管道是铁质的,内壁容易产生铁锈,重新来水时,脱落的铁锈被带进自来水中,导致业主家中自来水变色并有红色杂质。

为何谷先生家厨房的水会变成淡蓝色?市水务集团水质监测中心的两名工作人员到谷先生家查看后说,停水后再供水,自来水颜色变蓝的情况比较常见,一般是坐便器水箱内的蓝色洁厕剂在停水时返流入输水管道所致。

水质监测中心工作人员说,很多人的坐便器水箱内放有蓝色的洁厕剂,由于部分水箱没有倒吸阀,停水时,水箱里的存水会返流到水管里,导致水变成蓝色。

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

